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Analyse du problème général

Il s’agissait de modéliser une cuisine à l’aide de VRML. Tout d’abord, il nous fallait construire la cuisine elle-même, c’est à dire ses murs, son sol, son plafond mais aussi ses ouvertures (porte, fenêtre).

Ensuite, nous devions réaliser les objets la composant (meubles, électroménager…) en suivant le cahier des charges qui nous était fourni.

La dernière partie consistait à aménager la cuisine en y plaçant les objets réalisés. Il nous était également demandé de gérer la navigation à l’intérieur de la cuisine ainsi que l’animation de certains objets.

Travail effectué

2.1. La cuisine

Nous avons modélisé une cuisine carrée de 2,5 mètres de coté. Le plafond est placé à 2.5 mètres du sol. Les murs gauche et de derrière sont communs avec la façade de la maison alors que les deux autres constituent des cloisons entre la cuisine et la ou les pièce(s) voisine(s). Afin de montrer cette configuration, nous avons représenté un mètre supplémentaire de l’intérieur de la maison.

Les quatre murs ainsi que le sol et le plafond sont des faces. La face du sol a une texture représentant un carrelage et n’est visible que de dessus. Le plafond est tout simplement de couleur gris clair et n’est visible que de dessous afin de pouvoir voir la cuisine de dessus. On a défini une couleur (jaune) pour les cloisons et une texture (crépis) pour la façade.

Nous avons ensuite défini trois ouvertures :

- une petite fenêtre (ouvrante vers l’intérieur) que nous avons pris sur nos camarades ;

- une porte d’entrée (ouvrante vers l’extérieur) et son cadre sur le mur avant ; pour gagner du temps, nous nous sommes inspirés de la fenêtre pour la réaliser ;

- une ouverture vide sur le mur avant (comme on peut en voir dans les séries télévisées américaines), ce qui permet de voir une partie de la cuisine depuis une pièce voisine ;

Avec ces modifications, les mur gauche et avant sont constitués de quatre faces.

2.2. Les objets 

2.2.1. Une table ronde

 Elle fait 75 centimètres de hauteur conformément au cahier des charges. Le plateau est un cylindre de rayon 70 centimètres et de hauteur 5 centimètres. Les quatre pieds  sont aussi des cylindres, de rayon 2 centimètres et de hauteur 73 centimètres.

2.2.2. Une chaise

Elle est constituée d’un siège rectangulaire placé a 45 centimètres du sol, d’un dossier rectangulaire, de quatre pieds cylindriques.

2.2.3. Un combiné réfrigérateur/congélateur

Il fait 208 centimètres de haut et 80 centimètres de large. Nous l’avons pris sur nos camarades.

2.2.4. Un meuble bas avec évier encastré

Il s’agit d’un meuble de hauteur 82 centimètres, de largeur 160 centimètres et de profondeur 61 centimètres. Il comporte deux portes et 2 tiroirs. L’évier se trouve du coté gauche.

Nous avons pris le meuble et l’évier sur nos camarades. Il aurait fallu creusé le meuble pour pouvoir encastrer l’évier mais, faute de temps, nous avons simplement rajouté un face avec une texture représentant de l’eau, puis désactivé l’ouverture du tiroir gauche afin de masquer ce défaut.

2.2.5. Un meuble bas avec plaque de cuisson encastrée

Il s’agit du même meuble que le précédant mais avec une plaque de cuisson sur la partie droite du plateau supérieur. 

2.2.6. Un meuble haut

Il s’agit d’un meuble d’angle, comportant 2 portes vitrée et une étagère. Il fait 65 centimètres de haut.

2.2.7. Un haute aspirante

Elle fait 133 centimètres de hauteur totale; la partie basse a une largeur de 40 centimètres et une profondeur de 40 centimètres. Elle l’avons réalisée pour la placer au-dessus de la plaque de cuisson.

2.2.8. Un petit placard

Il fait 120 centimètres de large, 98 centimètres de hauteur et 58 centimètres de profondeur. Il comporte 2 portes.

2.2.9. Un lustre

Il s’agit de l’unique source de lumière de la pièce ; elle est constituée d’une tige cylindrique et d’un globe vert légèrement transparent.

2.2.10. Un four micro-ondes

Il comporte une porte vitrée qui s’ouvre de haut en bas. Il fait 60 centimètres de large, 58 centimètres de profondeur et 80 centimètres de hauteur.

2.2.11. Une canette de soda

Il s’agit tout simplement d’un cylindre sur lequel on a plaqué une texture.

2.2.12. Une plante verte 

Cet objet a été pris sur le Web afin de monter qu’il est possible d’obtenir de très beaux résultats avec le langage VRML. Au vu son code source, elle a certainement été générée a partir d’un logiciel spécialisé.

2.3. l’aménagement

On a pris le centre du sol comme origine du repère.

2.3.1. La table et les chaises

· La table au centre de la pièce.

· 3 chaises autour de la table :1 à gauche, 1 à droite et 1 derrière. Bien entendu, on a pas créé 3 chaises mais on a lui a simplement appliqué une rotation autour du centre de la table.

2.3.2. Le lustre

On a placé le lustre, qui est l’unique source de lumière de la cuisine,  au centre du plafond, soit juste au dessus de la table. 

2.3.3. Le combiné réfrigérateur/congélateur

On l’a placé contre le mur du fond, légèrement sur la droite par rapport au milieu du mur.

2.3.4. Les autres meubles

· On a placé le placard contre le mur devant, en dessous de l’ouverture vide ;

· On a placé le meuble haut à l’angle entre les murs gauche et du fond ;

· On a placé dessous ce dernier le meuble bas avec évier contre le mur gauche et le meuble bas avec plaque de cuisson contre celui du fond ;

2.3.5. Le four

On l’a placé sur le meuble avec plaque de cuisson, à l’angle entre les deux murs.

2.3.6. La haute aspirante

On l’a bien évidemment placée juste au-dessus de la plaque de cuisson car c’est là qu’elle est le plus utile.

2.3.7. La canette de soda

On l’a naturellement placée sur la table.

2.3.8. La plante verte

On l’a placée sur le placard, elle est ainsi visible depuis la pièce voisine ;

L’ensemble de notre travail se trouve dans le répertoire ~bernade/demo/ et il faut charger le fichier cuisine.wrl.
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