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Nous avons réalisé une cuisine en VRML 2.0, pour cela nous avons utilisé trois manières.

Tout d’abord à «la main » avec un éditeur de texte pour la quasi-totalité des nos meubles, puis avec un modeleur «Spatch 1.0 » pour la réalisation d'un objet, et en fin pour décorer notre cuisine nous avons recherché sur Internet des ustensiles de cuisine et divers objets, mais faute de temps nous ne les avons pas insérés.

Le détail de chaque utilisation sera donné plus loin.

La cuisine


Nous avons décidé de découper notre cuisine en deux parties distinctes, d'un côté le «coin table » où nous avons disposé une table ainsi que quatre chaises récupérées sur Internet, nous ne leur avons pas associé d’action, il est donc impossible d’interagir avec elles.

D’un autre côté le «coin cuisine » où nous avons créé «à la main » tous les meubles, et tout l’électroménager. 

Les meubles du coin cuisine

Nous avons réalisé trois types de meubles, en cohérence avec le cahier des charges qui nous était donné, à savoir des meubles bas, des meubles colonnes et un meuble haut.

Pour réaliser ces derniers nous avons créé des meubles en «kit » :


Prenons par exemple un meuble bas, avec un tiroir et une porte, nous avons assemblé le placard avec deux côtés, un plateau au-dessus et au-dessous, des plaques à l’intérieur (servant d’étagères)à l’aide d’un Shape Box pour chacun d’eux.

Une fois ce placard réalisé nous avons créé un tiroir (toujours en se basant sur le principe d’un assemblage de pièces simples), en lui associant une action nous permettant de l’ouvrir (à l’aide d’un PlaneSensor), puis une porte avec sa poignée aux quelles nous avons associé un CylinderSensor pour pouvoir l’ouvrir comme il se doit. Une fois ces trois composants réalisés il ne restait plus qu’à les assembler. 


Nous avons procéder de la même manière pour tous les autres meubles.


Nous avons conçu quatre types de meubles bas, un placard de 60 centimètres de large avec un tiroir et une porte, un autre de 60 centimètres de large avec une porte, un autre de 60 centimètres de large avec cinq tiroirs, et un de 1 mètre 20 avec deux portes nous permettant d’installer notre évier. 


Nous avons conçu trois types de meubles colonnes, un de 60 centimètres de large, un autre «double » donc de 1 mètre 20, et un dernier de 60 centimètres de large mais acceptant des appareils électroménagers tel un four. Chacun de ces meubles ayant une partie basse et une partie haute constituées d’une porte. La porte de la partie haute est l’association d’une vitre (utilisation de la transparence )et d’un pourtour en bois.


Nous avons aussi géré un meuble haut de 65 centimètres de hauteur, 60 centimètres de largeur et 36 centimètres de profondeur.

L’électroménager

Nous avons créé trois appareils électroménagers en essayant de s’approcher de la réalité en multipliant le nombre de petits éléments (toujours conçus «à la main »).


Ces trois appareils étant un réfrigérateur avec son bac et ses grilles, un four avec son horloge, sa grille, sa vitre, sa lampe et ses résistances (transparentes et lumineuses) et une plaque chauffante constituée de quatre plaques.

Les autres meubles

Nous avons créé un meuble pour notre robinet et notre évier, cet évier ayant été réalisé à l’aide d’un modeleur VRML gratuit à savoir Spatch 1.0.


Nous avons aussi ajouté deux lampes au plafond qui sont composées d’un Cône et d’une sphère lumineuse.

Aménagement intérieur 


Nous avons essayé d’avoir une certaine cohérence dans la disposition de nos meubles, en rapprochant les meubles bas pour créer des plans de travail, éloignant les sources de chaleur (plaques chauffantes et four) du frigo.


Les meubles sont collés aux murs sauf ceux qui séparent le «coin table » du «coin cuisine ».
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En vue de la démonstration nous avons créé plusieurs points de vues, du dessus, du coin table, du coin cuisine, hauteur d’homme, côté frigo, vue,….

L’habillage

Pour rendre la cuisine plus agréable à regarder, nous avons mit un maximum de textures (comme pour le plan de cuisine), cela ralentissant la rapidité de déplacement.

Archives

Les fichiers se trouvent aux adresses suivantes :

http://www.essi.fr/~grenier/Project/Vrml/cuisine/cuisine.zip
http://www.essi.fr/~calles/vrml/cuisine/cuisine.zip
Le fichier principal étant cuisineTotale.wrl

Chaque type de meubles à son propre répertoire placardbas, meublecolonne,…, ainsi que le réfrigérateur, tandis que le four se trouve dans électroménager.

Nous avons aussi ajouté un contour aux éléments de nos meubles (à l’aide d’une extrusion), mais cela ralentissant beaucoup trop notre démonstration, nous l’avons supprimé, toute fois nous avons gardé un meuble bas se trouvant dans répertoire Plus/. pour montrer la différence de rendu.
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